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              ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ Γ ‘ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ 
Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

 ΘΕΜΑ Α   
 

Α1.  

1. Σωστό 
2. Σωστό 
3. Σωστό 
4. Λάθος 
5. Σωστό 

 

Α2.  
 

1. β 
2. γ  
3. α  
4. δ  
5. ε  

 
Α3.  

         Πρόταση Α.  
(όχι (α + 2 ≥ β)) ή β + 3 = γ 
(όχι (5 + 2 ≥ 7)) ή 7 + 3 = 10 
    (όχι (7 ≥ 7))  ή 10 = 10 
   (όχι Αληθής) ή Αληθής 
       Ψευδής ή Αληθής 
               Αληθής 
 
 

 

 Πρόταση Β.  
α + 2 * β < 20 και 2 * α = γ 
5 + 2 * 7 < 20 και 2 * 5 = 10 
5 + 14 < 20 και 10 = 10 
   19 < 20 και 10 = 10 
    Αληθής και Αληθής 

     Αληθής 

 

Α4.  

 

Για κ από 3 μέχρι 21 με_βήμα 3 

 Εκτύπωσε  κ 

Τέλος_επανάληψης 

 

κ ← 3 
Αρχή_επανάληψης 

Εκτύπωσε κ 
κ ← κ + 3 

Μέχρις_ότου κ>21 

 

Α5.Είναι λάθος: αν το β είναι μεγαλύτερο του α (η τιμή του οποίου αρχικά αντιγράφεται 
στο max), δεν θα ελέγξει καθόλου το γ, το οποίο μπορεί να είναι ακόμα μεγαλύτερο. 
 
Διόρθωση: 

 
Διάβασε α, β, γ 
max ← α 
Αν β > max τότε 
  max ← β 
Τέλος_αν 
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Αν γ > max τότε 
  max ← γ 
Τέλος_αν 

 
 
ΘΕΜΑ  Β  
 

Β1.  

i) Σύμφωνα με τη συνθήκη χ>4 η χ θα πρέπει να είναι μια αριθμητική 
μεταβλητή (για να μπορεί να συγκριθεί με το 4). Τότε όμως η συνθήκη θα 
είναι είτε αληθής είτε ψευδής κι αυτή η λογική τιμή θα μπει στη μεταβλητή 
χ που τη θεωρήσαμε προηγουμένως αριθμητική και όχι λογική. 

ii) y ← (y+2)*5-6 

  
Β2.  Δεν έλαβε πλήρως υπόψιν του το ενδεχόμενο ο χρήστης να δώσει σαν δεύτερη τιμή 
(δηλαδή στο β) το 5, οπότε στην εντολή επιλογής η συνθήκη θα είναι Ψευδής και άρα δεν 
θα εκτελεστεί η εντολή εκχώρησης  (χ←…). Άρα η μεταβλήτή χ δεν θα πάρει τιμή κι 
έτσι θα επιχειρηθεί η εκτύπωση κενής μεταβλητής. Παραβιάζεται το κριτήριο της 
καθοριστικότητας.  

 
Διόρθωση: 

Αλγόριθµος  Παράδειγµα2 
∆ιάβασε α, β 

Αν β < > 5 Τότε 

x ← α / (β - 5)  

Εκτύπωσε x 

Τέλος_αν 

Τέλος Παράδειγµα2 

 
Β3.   

1. 4 φορές 
2. 1 φορά 
3. άπειρες φορές 
4. καμία φορά 

 
ΘΕΜΑ Γ   

 
Αλγόριθμος  Τετραψήφιος 
Διάβασε Τ, μον  
 
Μ ← Τmod10 
Τ ← Τdiv10 
Δ ← Τmod10 
Τ ← Τdiv10 

Εκ ← Τmod10 
Χ ← Τdiv10 
 
νέος ← Χ*10000 + Εκ*1000 + μον*100 + Δ*10 + Μ*1 
Εμφάνισε  νέος 
 

Εναλλακτικά 

Κ1 ← Τdiv100          !σπάω τον τετραψήφιο σε 2 κομμάτια 
Κ2 ← Τmod100 

 
νέος ← Κ1*1000 + μον*100 + Κ2*1 
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Αν νέος mod 5 = 0 Τότε 
 Εμφάνισε “Ο νέος αριθμός είναι πολλ/σιο του 5” 
Αλλιώς 
 Εμφάνισε “Ο νέος αριθμός δεν είναι πολλ/σιο του 5” 
Τέλος_αν 
 
Τέλος  Τετραψήφιος 

  
 
ΘΕΜΑ Δ  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ   ΕΥΔΑΠ 

ΣΤΑΘΕΡΕΣ 

 ΦΠΑ=21/100 

 Πάγιο=2 

 Φόρος=5 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κ 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: αξία, ΠοσόΦΠΑ, Τχρέωση 

ΑΡΧΗ 

 

ΓΡΑΨΕ ‘Εισάγετε κατανάλωση’ 

ΔΙΑΒΑΣΕ κ    !Δ1 

 

ΑΝ κ <= 5 ΤΟΤΕ     !Δ2 

 αξία  κ*0 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ κ <= 10 ΤΟΤΕ 

 αξία  5*0 + (κ-5)*0.5 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ κ <= 20 ΤΟΤΕ 

 αξία  5*0 + 5*0.5 + (κ-10)*0.7 

ΑΛΛΙΩΣ 

αξία  5*0 + 5*0.5 + 10*0.7 + (κ-20)*1 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

 

ΠοσόΦΠΑ  (αξία+Πάγιο)*ΦΠΑ   !Δ3 

Τχρέωση  Πάγιο+Φόρος+αξία+ΠοσόΦΠΑ !Δ4 

ΓΡΑΨΕ  ‘Τελικό ποσό χρέωσης:’, Τχρέωση, ‘€’ 

 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

                                   

 

 


